

国内时讯

独生子女伤残死亡家庭特扶金标准提高

据新华社北京2月10日电(记者吕诺)国家卫生计生委新闻发言人姚宏文10日在新闻发布会上说,今年起将独生子女伤残、死亡家庭特别扶助金标准分别提高到城镇每人每月270元、340元,农村每人每月150元、170元。

姚宏文介绍2014年人口计生工作打算时说,2014年要完善计划生育利益导向政策体系,落实好计划生育特殊困难家庭的帮扶政策。各地还要开展多种形式的关怀关爱工作,扩大创建幸福家庭活动的试点范围,全面开展新家庭计划。

浙江江西安徽3省已实施“单独两孩”政策

新华社北京2月10日电(记者吕诺)记者10日从国家卫生计生委获悉,目前,浙江、江西、安徽3个省已经正式启动实施“单独两孩”政策,上海、江苏等9个省市已按要求通过备案程序。

国家卫生计生委新闻发言人姚宏文10日在例行新闻发布会上介绍,“单独两孩”政策实施进展情况说,国家卫生计生委专门成立了调整完善生育政策领导小组,按照启动实施“单独两孩”政策备案工作方案要求,组织审核了各地的备案材料。

河南省委原常务副秘书长陈江河一审被判处无期徒刑

新华社郑州2月10日电(记者付昊苏)记者从河南省南阳市中级人民法院获悉,该院对河南省委原常务副秘书长、省委委员陈江河受贿、巨额财产来源不明、滥用职权一案作出一审判决,判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,其违法所得予以追缴。

法院经审理查明,被告人陈江河今年60岁,正厅级。于1995年至2011年,在任杞县县委书记、开封市副秘书长、省委副秘书长期间,利用职务便利为请托人谋取利益,或利用职务和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员为请托人谋取不正当利益,收受张胜涛等39人送受贿款共计726万余元人民币、8000美元、价值9.1万元人民币的购物卡及价值31.59万港元的手表5块。案发后被告人陈江河及其家属已退出受贿所得全部赃款赃物。

湖南攸县官方证实 52岁公职人员与17岁少女开房

新华社长沙2月10日电(记者阳建)针对网上有关湖南攸县52岁公职人员与女学生开房并拍下不雅照片一事,攸县官方10日向记者证实此事,称不雅照片女孩的真实年龄是17岁,而非13岁。当地表示,在公安机关调查侦结后,将立即把此案转移至检察机关。

据记者向当地警方了解,张某与上述3个未成年女孩以前就有开房经历,但有待最终调查结果确认。攸县官方介绍,由于此案涉及多个未成年人,案情也未侦结,不宜过早公开信息,但表示一旦此案侦结,将尽快移送至检察机关处理。

2013年“感动中国”获奖人物

简介及颁奖辞

黄旭华:中国核潜艇之父

黄旭华,男,87岁,中国第一代核动力潜艇研制创始人之一,被誉为“中国核潜艇之父”。

颁奖辞

时代到处是惊涛骇浪,你埋下头,甘心做沉默的砥柱;一穷二白的年代,你挺起胸,成为国家最大的财富。三十载赫赫而无名,花甲年不弃使命。你的人生,正如深海中的潜艇,无声,但有无穷的力量。

刘盛兰:高龄老人拾荒助学子

刘盛兰,男,91岁,山东省烟台市蚕庄镇柳杭村村民,“五保”老人。刘盛兰是位普通村民,年轻时在外打工,后来在一家企业作保管员。73岁的时候,老伴去世,他成了孤寡老人。

颁奖辞

残年风烛,发出微弱的光,苍老的手,在人间写下大爱。病弱的身躯,高贵的心灵,他在九旬的高龄俯视生命。一叠叠汇款,是寄给我们的问卷,所有人都应该思考答案。

陈俊贵:守墓老兵

陈俊贵,男,汉族,55岁,新疆维吾尔自治区尼勒克县乔尔玛筑路解放军指战员烈士陵园管理员。1979年,陈俊贵随所在部队到新疆参加修筑天山深处杜库公路的大会战,1980年4月6日,部队被暴风雪围困在天山深处,面临断炊的危险。

颁奖辞

只为风雪之夜一次生死相托,你守住誓言,为我们守住心灵的最后阵地,洒一碗酒,那碗里是岁月峥嵘;敬一个礼,那是士兵最真的情义。雪下了又融,草黄了又青,你种在山顶的松,岿然不动。

后阵地,洒一碗酒,那碗里是岁月峥嵘;敬一个礼,那是士兵最真的情义。雪下了又融,草黄了又青,你种在山顶的松,岿然不动。

段爱平:老百姓的贴心人

段爱平,女,57岁,山西长治市襄垣县王桥镇返底村党支部书记、村委会主任。1998年,段爱平嫁进了返底村。为改善生活,她借钱做起了焦炭生意,两年下来赚了几十万元。

颁奖辞

山梁挡住了阳光,你用肩膀扛起乡亲的盼望,没有惊天动地,总是一点一滴。村庄在渐渐丰满,你的身体却慢慢柔弱。庄稼,总要把一切还给泥土。你贴工、贴钱、贴命,你还贴近百姓的心。

沈家父子:“油菜花父子”35年追梦路

沈克泉,男,享年74岁,湖南省常德市临澧县杨桥村村民。沈昌健,男,46岁,湖南省常德市临澧县杨桥村村民。1978年,养蜂人沈克泉在贵州山区发现了3株花期长,生长结构好的野生油菜,将其带回家乡播种,想为养蜂场提供新的蜜源。

颁奖辞

父亲留恋那油菜花开放的芬芳,儿子就把他葬在不远的山上。三十年花开花谢,两代人春来秋往,一家人不分昼夜,守护最微弱的希望。一粒种子,蕴含着世代相传的梦想。

格桑德吉:悬崖边上的护梦人

格桑德吉,女,西藏自治区墨脱

县帮辛乡小学的一名教师。2000年,格桑德吉毕业于河北师范大学,毕业之后她并没有像其他同学一样选择留在大城市工作,而是毅然回到西藏。

颁奖辞

不想让乡亲的梦,跌落于悬崖,门巴的女儿执意要回到家乡。坚守在雪山、河流之间,把知识一点点注入一个乡村。她用一颗心,脉动一群人的心,用一点光,点亮山间更多的灯火。

胡佩兰:20年来坚持每周出诊6天的百岁仁医

胡佩兰,女,98岁,解放军3519职工医院和郑州市建中街社区卫生服务中心坐诊医生。1944年,胡佩兰毕业于河南大学医学部,70岁时才从郑州铁路中心医院的妇产科主任位上退休。退休后,她一直坚持坐诊。胡佩兰生活节俭,舍不得在自己身上多花一分钱。但她经常大方地给病人垫付医药费。她还拿出微薄的坐诊收入和退休金,捐建了50多个“希望书屋”。

颁奖辞

技不在高,而在德;术不在巧,而在仁。医者,看的是病,救的是心,开的是药,给的是情。扈江离与辟芷兮,纫秋兰以为佩。你是仁医,是济世良药。

姚厚芝:绝症母亲为孩子留学费耗时3年绣出《清明上河图》

姚厚芝,女,38岁,重庆市巫溪县塘坊镇红土村村民。1999年,姚厚芝嫁给了王以朝,婚后一起赴山

东煤矿打工。随着两个孩子的出生,姚厚芝专心在家带孩子,丈夫在煤矿挖煤。2006年,一场病魔突袭,彻底摧毁了这个家。

颁奖辞

病压垮了身体,但不能摧毁母爱。草根母亲呕心沥血,为孩子缝补梦想,而深厚的爱,更铺就孩子精神的未来。你穿针引线,日夜不停,请上天给你多一些时间,让你把美好的愿望,织进这春天的图景。

方俊明:迟到的荣誉 不悔的信念

方俊明,男,56岁,湖北省武汉市武昌人。1985年8月,28岁的方俊明为一个假装落水的顽童,跃入河中,造成颈椎骨折,高位截瘫。直到2013年11月,方俊明终于获得了迟到28年的见义勇为荣誉称号。

颁奖辞

纵身一跃,却被命运撞得头破血流。在轮椅上度过青春,但你却固执地相信善良,丝毫不悔。荣誉可以迟到,英雄终有归处。今天你不能起身,但我们知道,你早已站立在所有

龚全珍:将军梦,守护情

龚全珍,女,90岁,现居江西莲花县琴亭镇金城社区。1957年8月,开国将军甘祖昌主动向组织上辞去新疆军区后勤部长职务,回家乡江西省莲花县坊楼乡沿背村务农,龚全珍相随而归。那一年,她34岁。

颁奖辞

少年时寻见光,青年时遇见爱,

暮年到来的时候,你的心依然辽阔。一生追随革命、爱情和信仰,辗转于战场、田野、课堂。跨越万水千山,脚步总是坚定,而爱越发宽广。人民的敬意,是你一生最美的勋章。

集体奖:载人航天英雄

2003~2013载人航天英雄群体 从2003到2013,中国载人航天走过了十年路程,伴随着一次又一次的起飞,中国人在太空中行走的越来越远,而我们的梦想却越来越近,让我们向载人航天英雄群体致敬。(据央视网)



商家浪漫花招 备战情人节

2月14日是西方情人节,今年又恰逢正月十五传统元宵节,亦是中国“情人节”,中西情人节“喜相逢”。辽宁省沈阳市众多商家看准双节合并的商机,别出心裁地推出蓝色玫瑰、七彩玫瑰、进口玫瑰、永生花盒、娃娃花束等品种繁多的各种情人节鲜花、礼盒和饰品招揽顾客。图为2月10日,沈阳市民在花店选购鲜花。(中新社发)

东莞查处涉黄酒店 中堂镇公安分局局长被停职调查

新华社广州2月10日电(记者扶庆)9日,广东省东莞市多个娱乐场所存在的卖淫嫖娼等违法行为被媒体曝光。记者10日从广东省公安厅获悉,东莞市中堂镇公安分局局长、涉黄酒店所在地的派出所所长已被停职调查,东莞市委对被曝光的5个镇的主要领导和分管领导进行了诫勉谈话。

9日,公安部、广东省公安厅派出工作组到东莞组织开展查处工作。东莞市公安局已成立专案组,对相关的12间涉黄娱乐场所进行了查处,带回

相关人员67人进行审查,依法查封12间涉黄娱乐场所。当晚9时,东莞市公安局还组织对全市娱乐场所开展统一清查行动。

此外,东莞市公安局正在对媒体反映的拨打110举报后接处警和警情处置情况进行调查,并将依法依规进行责任追究,追究有关责任人员的责任。

广东省公安厅表示,将在全省部署开展娱乐场所涉黄、赌、毒问题集中整治行动,坚决打击,绝不手软,对充当保护伞和渎职失职的民警坚决追究责任。

公安部派督导组赴广东 坚决打击卖淫嫖娼“保护伞”

新华社北京2月10日电(记者)从公安部获悉,2月9日广东东莞部分娱乐服务场所存在卖淫嫖娼等问题被媒体曝光后,公安部高度重视,立即召开专题会议,要求迅速采取果断措施,坚决整治、从严查处,严肃处理当地公安机关领导责任,坚决打击卖淫嫖娼活动的组织者、经营者及幕后“保护伞”。公安部派出由治安管理局局长带队、监察和督察等部门参加的督导组赴广东,对案

件查处、问题整治和责任追究工作进行指导督办。

公安部要求,各级公安机关要持续深化涉黄违法犯罪专项整治行动,重点打击卖淫嫖娼活动的组织者、经营者及幕后“保护伞”,依法查处涉及卖淫嫖娼和色情表演问题的各类场所;要严格落实责任,在党委政府领导下,对突出问题坚决整治、挂牌整改;要与综治、文化、工商等部门密切配合、综合施策,共同维护良好的社会秩序。

国际时讯

印度发生翻船事故 至少16人死亡

新华社孟买2月9日电(记者汪平)印度警方9日说,印度东部奥迪沙邦一座水库附近当天发生翻船事故,截至10日上午已确认至少有16人遇难、数人失踪。

警方说,一艘超载的渡船在返程途中发生翻船事故,原本额定载客量70人的私人渡船当时运载了超过100名乘客,多数乘客是到水库另一边的景点参加野餐活动。

警方说,乘客发现渡船漏水引起恐慌,一些乘客跳船逃生导致船体失去平衡从而发生侧翻,所有乘客因此落水。

韩国宣布 24日将举行韩美军演

据新华社首尔2月10日电 韩国国防部10日宣布,将于本月24日开始举行代号为“关键决断”和“秃鹫”的韩美例行联合军演。

韩国国防部发言人金珉奭当天在例行发布会上表示,“关键决断”联合军演将从本月24日至3月6日举行。他强调,该演习是以防御为目的的例行指挥系统演练,将有5200多名美军人参加。而同时开始的“秃鹫”联合军演将持续到4月18日,该演习以地面、空中、海上的野外机动训练为主,将有7500多名美军人参加。

讲文明 树新风 系列公益广告

远离非法集资 拒绝高利诱惑

